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L'utilisation des calculettes est interdite. Les portables doivent étre éteints et rangés.

Exercice 1 : (baréme indicatif : 5 points)

1) Indiquer les configurations électroniques du Zn et des ions Li" et CI.

2) Donner la représentation de Lewis des entités suivantes : CHiy", BF3, CH:NQO,.

3) Représenter une forme limite mésomeres de 1’hexa-1,3,5-triéne faisant apparaitre des charges formelles + et — aux
extrémités de la chaine carbonée.

4) Représenter les deux formes limites de la N,N-diméthylvinylamine (CH,=C(H)NMe,) faisant intervenir une délocalisation
des électrons non liants et m. Quel effet inductif et mésomeére a le groupement NMe; sur la molécule ? Identifier les deux
sites nucléophiles sur la molécule, justifier.

Exercice 2 : (baréme indicatif : 2 points)

On considére un électron dans une orbitale 4f'. Indiquer les valeurs possibles pour les 4 nombres quantiques caractérisant
’orbitale occupée par cet électron.

Exercice 3 : (baréme indicatif : environ 1 pts)
En vous aidant du tableau périodique ci-dessous, indiquer comment sont polarisées les liaisons suivantes (87/8°) :
C-Si C-Ti C-N C-C

Exercice 4 : (baréme indicatif : 4 points)

1) Indiquer la configuration électronique du phosphore.

2) Donner le nombre d'¢lectrons de valence pour le phosphore.

3) Représenter un schéma de Lewis de PMe,Cl, Me;PH' et PCls.

4) Prévoir la géométrie autour de I'atome de phosphore pour chacune de ces molécules.

Exercice 5 : (baréme indicatif : 4 points)

Un certain nombre d’affirmations sont listées ci-dessous. Sur votre copie, indiquer, sans justifier, le numéro suivi de la (ou
les) lettres correspondante(s) aux affirmations justes (pour chaque « question » il peut y avoir plusieurs affirmations justes).
1) Le tritium *H, est I'isotope rare de I'hydrogéne ; il posséde : a) deux neutrons ; b) un proton ; ¢) un électron

2) Le titane 2, Ti a Iétat fondamental posséde : a) 2 électrons dans 2 orbitales 3d ; b) 1 électron dans I’orbitale 4s

3) Un anion est plus gros que : a) son cation ; b) I’atome neutre ; ¢) son dianion.

4) Le bore est plus électronégatif que : a) le fluor ; b) I'aluminium ; ¢) I’'oxygéne ; d) le lithium

Exercice 6 : (baréme indicatif : 4 points)

1) Un carbocation non cyclique a pour formule moléculaire [CsHo] . Représenter les 4 isomeéres possibles en formule semi-
développée et indiquer lequel est le plus stable en justifiant votre réponse.

2) On donne les longueurs de liaison suivantes pour les composés suivants : chloroéthane, chlorure de vinyle et propéne.

chloroéthane (H:CCH,CI) ; liaison C-C: 1,54 A CCl:1,77A
chlorure de vinyle (H,C=CHCI) : C=C:l148 A C-Cl:1,69 A
propéne (H;C=CH-CH3) : C=C:1,35A

Expliquer ces différences structurales en vous appuyant sur des concepts simples tels que la longueur de liaison en fonction
de sa multiplicité et la mésomérie.
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